

2013年1月10日 星期四

编辑:梁莹莹

美编/组版:王小涵



人大代表鞠建伟：
**烟台公立医院
数量还不够**

□本报记者 李楠楠

9日，在人大代表福山代表小组讨论会上，市人大代表、烟台经济技术开发区医院院长鞠建伟说，目前农村新农合保险看小病基本可以解决问题，但一旦患大病，报销比例和费用远远不能满足需要，建议新农合投保数目设为不封顶，交的多报销的多，以解决看大病的问题。

“现在六区一共220万人，按照比例大概需要1.1万多张床位，而六区内的医院床位数一共有8100多张，所以就差出2000多张床位，所以你会看到大医院往往走廊里都是床位。”鞠建伟说，这说明我们的公立医院数量还不够，随着生活条件的改善，这个差距会越来越大，建议政府加大这方面的投入。

政协委员钱鸿举：
**培训中小学老师
练一手好字**

□本报记者 李楠楠

“现在不光是学生，很多人的书写水平都呈现出下降甚至是明显下降的趋势。”政协委员、烟台市硬笔书法家协会主席钱鸿举认为，中小学生开设书法课很有必要。

从2012年秋季开学开始，全市中小学都开始设置书法课。现在主要看落实情况。得知不少学校的书法课由于师资缺乏而打折时，他建议先让老师写一手好字。

“我们可以借鉴石家庄的模式，我们的书法家可以成立一支书法教育志愿者队伍，到各个学校为老师做培训。”钱鸿举说，有学校需要他第一个报名，希望以此促进烟台的书法教育。

看不过瘾争着提建议

多位代表热议《报告》中科技创新议题

□记者 孔雨童 报道
qlwbkyt@vip.163.com

本报1月9日讯 与往年讨论《政府工作报告》多数人“叫好”“深受鼓舞”不同，在9日进行的莱山区人大代表分组讨论中，多位代表针对报告中“科技创新”的部分提出了自己的建议和意见。“我觉得……会更好些。”一位代表说，此前这类的话从未这样多地出现过。

9日在滨海国际酒店会议厅内，莱山区的代表们明显少了“客套”，一上来发言就很热烈。市人大代表、山东工商学院党委书记

魏金陵说，他看了《政府工作报告》中科技创新的部分，觉得仍旧提得不足，“在这方面我们是不是能有更大的举措，甚至超常的举措，因为科技创新目前还是烟台的短板。”

与魏金陵一样，市人大代表、高新区管委副主任季善亭也同样关注报告中科技创新的内容。“看报告时唯一感觉到在科技创新上还是说得不是太过瘾。”季善亭说，在人才计划方面，我们目前只提了一个人才引进的“双百计划”，而全国一些城市在引进人才方面力度很大，比如江苏、浙江等南方城市。

“他们招一个独立董事，一个科研人员，那都是下很大本钱。”季善亭说，烟台在这方面应该有更大的政策，特别是在住房、子女上学问题等方面。

“科技创新的部分在报告的第14页以一个题目单独提出来了，但提得有些笼统。”市人大代表、泰利集团有限公司董事长孙军强说，文中曾提到“完善以企业为主体，市场为导向，产学研相结合的技术创新体系。”这句话是去年国家科技创新大会上温家宝提出来的。从国家层面上这样提没问题，但到了市一级应该有落实的东

西。“怎么做？要落地，要开花要形成具体的结果。而不是题目很大、具体的东西很少。”

孙军强说，烟台和南方一些城市相比，在政策支持方面还是有差距。“前年我们与国家机械科学总院合作，当时他们与江苏也有合作项目，最后江苏支持力度很大，他们把总院重大课题拿过去了，现在形成了产业群，高端配套产业已经有30多个。”孙军强说，创新成本很高，这样的投资回报不是那么快，需要政府在这方面继续加大支持。“国外很多孵化器是政府和民间共办，而且很大一块研发费用是政府出的。”

药品零差价应常态化

分组讨论会上，有政协委员提出医院就得少赚钱多服务

政协委员刘汉忠：
药品零差价还需推广

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

一直以来，医疗问题一直牵动着千家万户，也是近些年百姓关注、两会热议的话题。9日下午2点，在医疗卫生讨论组上，来自各县市区的医药界政协委员各抒己见，畅谈了不少医疗卫生方面的热点议题。

“看病难、看病贵一直是市民关心的问题，曾有人做过调查，一种药的进价是几毛钱，但是到患者手中时价格成了几十元，有的翻了100倍。”招远市中医院外科主任刘汉忠说，建议进一步实施药品零差价。

现在已经部分县市区实现了药品零差价，但是实施的范围、力度都不够，“药品零差价如果能在一些大医院实施，市民将受益更大。”刘汉忠说。

对此，蓬莱市第二人民医院院长荆永正说，医院就应该少赚点，多为患者服务。



▲政协委员
刘汉忠



◆政协委员
于军修



▼政协委员
牟宝秋

政协委员于军修：
尽量减少抗生素的使用

“限抗令下达后，现在医院里确实很少使用抗生素。”莱山区副区长于军修说，为防止感染，术前两天使用抗生素，康复期间将尽量不使用抗生素。

据临床发现，减少抗生素的使用对患者术后康复影响不大。于军修说，这样不仅为患者省下了医药费，而且对患者身体健康也起到了最大程度上的保护。

政协委员牟宝秋：
真正建立健康预防体系

“没有健康一切都白搭，不少疾病都是可以预防的，因此建立健康预防体系，对市民来说是件好事。”莱阳中心医院口腔科主任牟宝秋说，现在不少预防机制都只是个空架子，实质性行动太少。

牟宝秋认为，建立预防机制

虽然需要投入很多资金，但是健康的身体就是资本。

牟宝秋的观点得到不少政

协委员的认可，蓬莱市第二人民医

院院长荆永正说，建立预防体

系最惠民，可以将不少疾病扼杀

在萌芽状态。

人大代表孙伟杰：

勿让GDP考核影响调结构

□本报记者 孔雨童

市人大代表、杰瑞石油服务公司董事长孙伟杰在莱山区小组发言近15分钟，是代表中发言时间较长的。他重点肯定了报告中“发展文化软实力”的部分，也提到了自己对企业的一些感受：“不要让GDP的考核影响企业调结构。”

“王良市长讲到了‘顶层设计’（注：正成为中国政治新名词，本义是统筹考虑项目各层次和各要素，追根溯源，统揽全局，在最高层次上寻求问题的解决之道。）对于顶层设计，这个我自己对企业也有一些体会。”孙伟杰说，比如GDP考核，曾经有一个和杰瑞有竞争关系的外地企业。这个企业的GDP有好几个说法，企业自

己的说法是80亿，政府说它有70亿，但企业内部说法是30亿。“这个考核GDP有点问题。”孙伟杰说，考核GDP也许不利于调结构。因为一些盈利能力不强，但支撑GDP的企业把它调整后，企业可能认为是做好了，但是单从GDP指标来说是没做好。

“还有实际使用外资，我认为现在和过去不一样了。”孙伟杰说，近年来国内劳动力成本持续提高，国内企业的优势不明显了，仍说要增长百分之多少，感觉政府具体工作人员压力会很大，很多东西和过去不一样了，评判标准也应当有改变。现在投资会倾向于如东南亚、南美一些国家，如果还要求指标的话压力很大，也有可能会把压力转嫁给企业。

人大代表王克杰：

居家养老可以搞试点

□本报记者 李楠楠

“我认为居家养老是一个方向，很有意义。”9日下午，在人大代表福山代表团小组讨论会上，市人大代表、烟台经济技术开发区人民法院院长王克杰建议可以先在基础好的县市区搞试点，以点带面逐步推开。

王克杰说，不要一说养老问题就说要建多少敬老院，托老所，“很多人都不愿意去养老院，因为里面住的全是老人，说不定昨天还在一起说话，今天就看着他被抬出去了，这无疑是一种刺激，对老人的身心影响很不好。”

“我想如果在养老院旁边建个幼儿园，一老一少，平衡一下，老人看到孩子的活泼身影，心里

会好得多。”王克杰说，但这也是一种可能的措施，不是趋势，真正的方向还是居家养老。可以先在基础好的区县做试点。只要服务好，这将来也是一个产业。“如果产业化了，每户两三千元是完全可以负担得起的。”

另外，王克杰认为，文化产业大有可为，《泰囧》火了就是个很好的例子。谈文化建设不能局限于物质层面的建设，不能说盖个文化中心就提升了文化层次。最近比较火的《泰囧》一个月就带来了10个亿的票房收入，这还不是其中的一个方面，电影还带动了相关的旅游，这都是附带的影响。“这个东西效益来得快，但关键是能否做好文化定位，是否有能人可以有好的创意。”